



8月17日,盐城市召开庆祝2018年中国医师节大会,表彰了90名优秀乡村医生、优秀医务工作者和医德标兵,重奖了24名省级以上临床重点专科带头人。

医疗卫生关乎生命福祉,关乎世代繁衍。近年来,盐城市委、市政府始终坚持以人民为中心发展思想,把人民健康放在优先发展的战略位置,大力开展医疗卫生事业,全面推进基层医疗卫生机构标准化建设,加大基层医务工作者培养力度,重视名医工作室建设,支持重点特色专科发展,不断提高基本公共卫生服务均等化水平,为“健康盐城”建设提供了坚强保证。

敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆

# 致敬! 百姓健康的“守门人”

## 医德标兵 盐城市盐都区第二人民医院外科副主任医师 王成

自1993年从镇江医学院毕业后,王成放弃了在城市医院工作的机会,服从组织分配到楼王中心卫生院(盐都区第二人民医院前身),一干就是25年。他熟练掌握骨科、胸科及普外科常见病手术,20多年来收到患者或患者家属亲自送来的锦旗(匾)近百面。

前年深秋,他正值夜班,突然从其他医院转来一名急腹症患者,该患者是从贵州来本地打工的,没有一个亲人陪同,身无分文。王成仔细检查病人,诊断为感染性休克、化脓性腹膜炎。

他主动为患者作经济担保,边为病人吸氧、输液抢救,边抬着患者到各科室检查。后及时为患者手术,术中病人收缩压一度低于60mmHg,分泌物恶臭,但是王成不怕脏、不怕累,经过3个多小时的紧张手术,患者得救了。术后,他和科室的同志主动承担照顾病人的琐事。当病人家属三天后从老家赶来时,紧紧握着王成的手连连道谢。

为了学习国内外先进医疗经验,王成先后到江苏省人民医院、南京总医院等知名医院进修。回院后,他致力于把所学

的知识应用于临床,并对其他医务人员进行传、教、带。在他的努力和带动下,医院从只能做简单的阑尾炎、疝气小手术开始,发展到目前能做胃癌、贲门癌、直肠癌根治术,肝修补,四肢骨折固定术、腰椎滑脱复位固定、全髋关节置换和颅脑外伤等,2008年底又独立开展腹腔镜微创手术。他总结自身实践经验,先后撰写了10多篇省级医学论文,已成为盐都西区,乃至周边地区家喻户晓的“王一刀”。

通讯员 赵桂萍

## 医德标兵 盐城市第二人民医院(盐城市肿瘤医院)感染科主任 成娟

成娟擅长治疗肝病、艾滋病和其他感染性疾病,刻苦钻研业务,是盐城市重点学科带头人。近几年来完成3项市级科研立项,获市科技进步奖1项,市医学新技术引进奖3项,省级以上杂志发表论文30篇。

1985年,成娟以优异的成绩毕业于南京医科大学,来到盐城市二院感染科,一干就是三十多年。患者彭某,20岁就患肝硬化腹水,父亲在他年幼时去世,母亲改嫁他乡,小伙子的医疗费用是乡亲们凑的,没几天就用完

了。成娟拿出500元并号召全科医务人员为他捐钱捐物,她还出钱安排食堂人员一日三餐送到患者床头。经过医护人员的精心治疗,小彭的腹水消失了,肝功能恢复正常。出院时,小彭眼含热泪说:“真不想离开这里,在这里比在家温暖啊!”这样的例子还有很多,成娟用一颗善良的心去温暖患者,赢得广大患者的一致好评。

成娟深知作为医生仅靠热情的服务是远远不够的,必须要有过硬的技术。为此,她从未停

止过学习,先后到上海瑞金医院、上海公共卫生中心进修临床,又到南通医学院研究生班进行理论学习,努力使自己站在医学的最前沿。三十年来,她退掉的红包不计其数,患者感动之余,将一面面“德医双馨”“医德高尚”的锦旗送给她,称赞她为“我们的好医生。”

此外,该院外科主任医师杨树成从医30多年来,始终在临床一线无私奉献地工作,对医术精益求精,荣获“优秀医务工作者”称号。

通讯员 卢廷红

## 优秀乡村医生 盐城市城南新区伍佑中心卫生院妇产科主任 蒋选兰

今年53岁的蒋选兰1987年7月毕业于徐州卫生学校妇产专业,同年分配到伍佑中心卫生院工作,现为该院妇产科主任。她始终把“救死扶伤”作为自己的天职,把“以病人为中心”作为自己的行动指南,用满腔的热情、精湛的技术迎来了一个又一个新生命,重新点燃了无数患者的生命之火。

2013年冬日的一个深夜,一位妊高症患者行剖腹产时因子宫收缩乏力,产后大出血,患者处于休克昏迷状态,血压为零,生命垂危,她全力组织抢

救,术后她守候在病人身边五天五夜,观察体温、脉搏、呼吸,不怕脏、不怕累,密切观察病人产后子宫收缩及出入量,以随时发现问题,及时处理,终于把患者从死神手里夺了回来。

担任妇产科主任20年以来,她始终能以身作则,严格要求自己,时刻注意维护一个“领头羊”的良好形象,多年来,她坚持早上班、晚下班,连续多年除夕、春节她都带头在病房值班。同时,团结并带领科室一班人认真做好妇产科的各项工

作。

今年4月上旬,蒋选兰带领

的这个团队再次创造了乡镇卫生院接产史上的奇迹。一个罕见巨大儿在伍佑中心卫生院产科平安降生,小家伙体重11斤5两,身高58厘米。据了解,这是该院妇产科接产以来,所有新生儿中体重最大、个头最高的,成为当之无愧的最具重量级的宝贝。

在认真工作的同时,她还刻苦钻研业务,凭着对学习的一股“钻”劲,她参加了各种学习班,不断充实提高自己的理论水平,结合自己的实践撰写了多篇学术论文发表或在有关会议上交流。

通讯员 郑云霞

## 优秀乡村医生 盐都区大冈中心卫生院党支部副书记、副院长 陈红兵

他自幼生长于农村,深知农民的疾苦,目睹了许许多多的百姓缺医少药,看病难的困境,便立志要当一位人民的好医生。1991年,陈红兵考入南京医科大学盐城医专班,圆了自己的梦想,带着“救死扶伤,无私奉献,造福桑梓”的美好理想走进了医院工作。他就是盐都区大冈中心卫生院支部副书记、副院长、骨

科副主任医师陈红兵。

为了不断提高自己的业务技能、诊疗水平,陈红兵树立终身学习的理念,不断提升自己的学历学术层次,并将所学的知识应用于临床,使理论在实践中升华。工作以来,陈红兵时刻牢记“救死扶伤,无私奉献”的宗旨,无论贫穷与富贵、亲疏与远近都能急病人所急,想病

人所想,赢得了群众的口碑。

不但医术精湛,医德高尚,陈红兵还有高度的政治责任感,良好的政治素质和无私奉献精神。自担任业务院长以来,积极配合区卫计委做好医疗联合体建设工作,组织成立盐城市三院医联体大冈骨外科诊疗团队,定期邀请专家到医院通过病例讨论、培训讲座、业务查房、开展手

## 医德标兵

### 盐城市中医院针灸(脑病)科主任 王卉



王卉获医德标兵表彰,获此殊荣的还有该院的外科主任罗勇医生。该院徐兆山、王静获盐城市优秀医务工作者表彰,翟长云、陈光明、徐兆山、陈刚、宋俊、郭锦华六名省级以上重点专科带头人获得重奖。

通讯员 单发令

## 优秀医务工作者

### 盐城市第三人民医院普外科主任 王学斌

从医36年来,王学斌工作勤勤恳恳,看病认真负责,受到广大患者及全院职工的一致好评,塑造了一个医务工作者的良好形象,先后获市级科技进步奖数项,在省级以上专业杂志发表论文十多篇,多次被医院、区、市卫生管理等部门表彰为先进工作者。

外科手术需要一定的技术水平,但更少不了认真负责的态度和当机立断的胆识。王学斌正是凭着这样的责任心救活过一个又一个濒临死亡的病人。他常常嘱咐科室里的医生:病人把自己的健康甚至于生命托付于我们,我们不能有丝毫的懈怠。没有责任心的医生不能成为一名合格的医生。

一直以来,三院普外科凭借精湛的技术、优质的服务吸引了市区及周边县、市、区的大批患者,病房基本上每天处于超负荷运营状态。王学斌要完成日常门诊、住院、手术、审查医生撰写的病

历和查房、会诊、科室管理等大量工作。因此,他的工作时间要精确到分秒,没有上下班的概念,没有节假日,循环往复地“连轴转”。

自担任普外科主任以来,他除了自学相关管理知识外,还随时向领导和同事请教。在科室管理中,始终把医疗质量放在首位,一丝不苟,严格要求,使科室的运行真正做到了制度化、规范化。另一方面,他还特别注重学科建设以及科室人才队伍建设和培养。通过多年的努力,现在的市三院普外科无论是业务范围还是整体医疗水平与以前相比发生了很大的变化,有了跨越式发展,在全市处于领先地位。

另外,该院姚立正、吴春阳、蒋丹斌、孙明忠、王文才、吉林、钟建国七名省级以上临床重点专科带头人获得重奖,钟建国还同时获得优秀医务工作者表彰。

通讯员 徐海涛

术等形式,指导住院病人的诊疗方案,提高自身的医疗技术水平和服务能力。

作为一名志愿者,他主动参与到各项志愿活动中,体现了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。

工作20多年来,陈红兵就是这样兢兢业业、任劳任怨,为无数个家庭带去了希望和欢乐,用自己的实际行动感染

着身边的每一个人,他的辛苦工作得到了领导的充分肯定、同行的一致好评和广大患者的信赖,连续多次受到镇、区及市级主管部门的嘉奖,今年首届“中国医师节”来临之际又被评为“盐城市优秀乡村医生”,在广大患者的心目中塑造了新时期白衣天使的新形象。

通讯员 刘中兴